

榕城新闻

榕城区践行“行走榕城”一线工作法

党群携手共建高品质城市环境

聚焦高质量发展

□记者 陈星星 林文君 通讯员 林楠

会议文件少了，干部进村入户更勤了；待在机关的人少了，深入基层推进人居环境整治的干部更多了……

今年以来，榕城区深入实施“百千万工程”助力城乡融合发展，认真贯彻落实市“城市建设年”工作部署，在每周五“文明创建主题日”活动的基础上，结合全区市容环境卫生品质提升“八项专项行动”，常态化开展“党群齐力美化环境，携手共建幸福家园”“环境整治党群行动日”等系列活动，进一步推动领导干部转变作风，带动全区党员干部、网格员、志愿者、群众深度参与人居环境整治，党群联动，携手共建高品质城市环境。

建章立制，领导干部攻坚在一线

1月15日，榕城区委书记韦锋带队到淡浦路、晓翠路、临江北路、揭阳大道等地调研城市建设工作；2月27日，韦锋带队到湖阳街道，深入践行“四下基层”，调研了解“百千万工程”推进工作；3月14日，韦锋带队到地都镇、炮台镇、凤美街道、渔湖街道等街镇，调研检查“百千工程”工作情况……

阶段来，榕城区大力推行“行走榕城”一线工作法，区四套领导班子率先垂范，定期到一线开展走访，通过“跑、看、问、记、思”，帮助基层协调解决人居环境卫生整治有关重难点问题，不断夯实“马上就办、真抓实干”的工作作风；各级党员干部走出办公室，走进项目现场、群众



榕城区大力推行“行走榕城”一线工作法，以推动工作作风转变，确保人居环境整治工作顺利推进。 吴旭俊 摄

家中，发现研究和解决问题，以推动工作作风转变，让实干成为干部的“底色”。

同时，依托区、街道（镇）、社区（村）三级党员干部“三联三服务”专项行动，该区全面开展党组织攻坚在一线行动，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，通过支部建在工作一线，党员贡献在工作一线，活动开展在基层一线，举办一线主题党日等，让党旗在基层一线高高飘扬，确保人居环境整治各项工作顺利推进。

压实责任，纵深推进网格化管理

社区（村）是距离民生最近的地方，网格员是基层治理的基本力量。近年来，榕城区指导各街镇建立健全“社区（村）—村民小组（网格党支部）—党员中心户（网格员）”网格化组织体系，构建“横向到边、纵向到底、网格到户”的人居环境综合整治网，推动党员群众“入网进场”常态化参与基层治理工作。

同时，在各社区（村）党组织建立一

支兼职网格员队伍，积极发动群团组织、党员干部家属和群众参与城市建设，注重吸纳外卖骑手、快递员等新就业群体通过“随手拍、随时报”方式参与“微网格”治理，让基层“末梢”变为治理“前哨”，实现全员参与环境卫生整治。

此外，该区还将成立示范路专班临时党支部，在晓翠路等示范道路实行党员干部分包机制，设置若干名党员段长，落实党员干部包抓路段责任区域，推动常态化联动抓好环境卫生整治。

激先敦后，推动市容环境提质增效

17个街道（镇）每日及时上报工作完成进度，每月组织村（社区）党组织书记开展交流活动、经验借鉴，制定《榕城区市容环境卫生品质提升现场考评工作细则》，每月随机抽查考评1个社区（村）……今年以来，榕城区通过督查考评等方式，不断激发领导干部担当作为、干事创业精气神。

2月，榕城区市容环境卫生品质提升工作领导小组为进一步提升区市容环境卫生品质，按照《揭阳市榕城区市容环境卫生品质提升实施方案》要求，成立了现场检查考评组，对全区17个街道（镇）开展了两轮考评工作。在最新一期《榕城区市容环境卫生品质提升考评通报》中，记者看到，现场检查考评组按照属地主次干道、村容村貌、水体、农贸市场、垃圾收集、公厕管理等六项指标为各街镇逐一打分，将全区街镇的工作实绩量化成“实干指数”，更好地激励后，推动市容环境提质增效，让榕城成为干净整洁、生态宜居的幸福家园。

此外，榕城区还充分发挥舆论导向作用，积极运用微信公众号、电视台、报纸、移动客户端各类媒体平台，主动宣传、主动发声，不断加大市容环境卫生品质提升工作进展和典型事例的宣传力度，扩大社会影响力，促进品质提升工作深入开展；利用“两微一端”、村村通广播等载体，大力宣传各街道（镇）、社区（村）在推进城乡人居环境整治，全面提升人居环境质量工作上的有效举措和成功经验，充分激发群众参与城乡人居环境整治的热情，积极营造“人人都来关心、支持城乡人居环境整治”的良好社会氛围。

岐山观察

行走榕城，调研“到底”

阿龙

榕城区大力推行“行走榕城”一线工作法，区四套领导班子率先垂范，定期到一线开展走访，通过“跑、看、问、记、思”，帮助基层解决突出问题；各级党员干部也走出办公室，走进项目现场、群众家中，发现、研究和解决问题。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作基本功，更是为人民群众排忧解难的“金钥匙”。当前，“百千万工程”正如火如荼开展，让区里的规划建设与街道、社区的规划建设合一，让高质量发展工程融入到街道、社区之中，更好地造福人民群众，就需要领导干部多行走到基层中去调研“到底”，听取基层干部的情况介绍，倾听老百姓的心声，直面发展中碰到的疑点、难点问题，并寻求解决问题的方法。

只有调研“到底”，我们才能“知底”，掌握基层情况。常言道：没有调查，就没有发言权，更没有决策权。我们的规划建设，符不符合人民群众的愿望，合不合适街镇当地的情况，我们都必须“知底”。只有做到身进基层、心到基层，主动“接地气”“沾泥土”，察民意、体民情，多问群众需求，才能找到制约基层发展的难题短板和人民群众的急难愁盼，更好地服务高质量发展规划。

只有调研“到底”，我们分析问题才能“见底”。只有到一线去调研，脚踏实地地对掌握的问题条分缕析、仔细研判，由此及彼、由表及里，由小见大、由浅入深地全面系统分析，我们才能确保调查研究分析到位，问题可视、原因见底；也才能找到问题的本质和规律，找出症结，拿出对策，将调研成果转化成决策思路和工作举措。

只有调研“到底”，我们解决难题才能“彻底”。到基层去行走，正是把解决问题的着力点放到基层一线去。只有到基层一线去，“硬碰硬”解决基层困难事、群众烦心事，实打实拿出方法和对策，最终才能彻底解决这些难题。

弘扬求真务实作风，多行走基层一线，用心用情用力为基层排忧解难，把工作做实做细，做到老百姓的心坎上，我们的“百千万工程”就会得到基层各级部门的认可，就会获得百千万个人民群众的点赞。

网来网往

加强医院学科建设 提升医疗服务水平

为全面落实“百县千镇万村高质量发展工程”部署要求，促进城乡区域卫生健康事业协调发展，榕城区卫生健康局聚焦“看病好、负担轻、服务好、就近就医”的群众就医需求，科学谋划，全力支持区域内医院打造名医、名科、名院服务品牌，通过塑造学科带头人加强学科建设，以区龙头医院辐射带动区内公立医院协同发展，提升基层医疗机构服务水平，加快打造区域医疗高地。

网友“华冠”：医疗高质量发展，是民生之本！

网友“追忆”：都是大名鼎鼎的医生！医院改造后可以继续再招多一些优秀厉害的医生，还有医疗服务也要跟着提升。

网友“吉儿”：有好几个医生平时都有听人夸赞呢！确实是仁医仁术！希望多些这样的医生，医院环境好，医学发展好，医生医术医德高才能让老百姓受益！

整治人居环境 助力乡村振兴

阶段来，榕城区将城乡人居环境整治工作作为一场硬仗，集中人力物力推动整治工作重点攻坚、率先突破，全区各地各部门一起行动，党员干部、网格员、志愿者、群众齐心协力深度参与，再掀人居环境整治新高潮，推动“百千万工程”迈上新台阶，助力乡村振兴提速增效。

网友“罗门”：发现现在的环境卫生真的好很多啦，志愿者们辛苦了！

网友“星空之美”：乡村要振兴，人居环境整治是重要抓手，也是关键。加油！

网友“糯米”：怪不得现在的道路都干净了不少，多开展这种行动是好事！表扬表扬政府。

林文君 林晓婷 整理

市美术家协会、区文联等联合举办中国画艺术交流活动 以画为媒谈心得 分享经验助提升

本报讯（记者 林文君 通讯员 吴怡婷）为进一步优化跨境电商发展环境，促进跨境电商企业良好发展，近日，榕城区召开2024年跨境电商企业座谈暨政策宣讲会，为跨境电商企业走出去提供政策支撑，来自全区的10家重点跨境电商企业家代表参加会议。

会上，榕城区工信和商务局通报了榕城区跨境电商工作情况，并对跨境电商提升工作作出部署。

座谈会上，各企业家代表广开言路，结合自身从事跨境电商的经验和实际情况，围绕加快转型升级、强化人才培育、引导合规经营、加强资源共享等方面建言献策，并就当前跨境电商发展面临的形势、问题及如何在跨境电商领域持续深耕等方面，进行了深入交流。企业家们表示，将继续坚定信心，牢固树立“向海而兴、借船出海”开放意识，共享资源、抱团发展，进一步助推跨境电商良好发展，为榕城经济高质量发展贡献力量。

区工信和商务局表示，接下来将持续优化发展环境，积极推动跨境电商产业园区建设，支持培育好跨境电商市场主体，鼓励跨境电商品牌“出海”，促进跨境电商发展再上新台阶。

市美术馆协会、区文联等联合举办中国画艺术交流活动 以画为媒谈心得 分享经验助提升

本报讯（记者 林文君 通讯员 吴怡婷）日前，市美术馆协会、榕城区文联以及宗艺轩艺术展览馆等单位联合举办中国画艺术交流活动，来自揭阳、香港两地书画界知名人士欢聚一堂，赏画作、谈心得，探讨传统艺术与时代精神融合之道，助推揭阳文化艺术高质量发展。

在宗艺轩艺术展览馆，来自香港的八旬画家林勇逊应邀带来了他近期创作的一批中国画作品，其中，既有长卷山水画，也有写意花鸟画，一幅幅充满诗情画意的作品，笔法洒脱，墨气淋漓，充分展现出创作者的真情实感。

据悉，林勇逊先生出生于揭阳，年青时跟随著名艺术家王兰若学习中国画，20世纪80年代移居香港。在香港的艺术界，他继续深耕中国画，一边传授技艺，一边创作不辍。他的作品立足传统，锐意创新，多次在海内外展出，广受赞誉。

“通过这次的艺术交流，听听林老师的从艺道路和创作历程，我收获良多，值得我们认真学习。”揭阳中国画院院长黄少南说。榕城区文联表示，林勇逊先生的作品让人感受到时代的特点，希望通过举办中国画艺术交流活动，进一步促进揭阳文化艺术的繁荣与发展。

点燃科学梦想 传递创新力量

榕城师生在第39届广东省青少年科技创新大赛中斩获佳绩



榕城区代表队队员在介绍参赛项目。 通讯员 摄

本报讯（记者 林文君 通讯员 林旋君）

近日，第39届广东省青少年科技创新大赛在深圳新安中学（集团）高中部举办，榕城师生在大赛中再创佳绩，荣获二等奖1项、三等奖1项。

广东省青少年科技创新大赛创办于1982年，是省内规模大、层次高、最具示范性和导向性的青少年科技竞赛活动，每年全省2万多所中小学校、中专和技校超过200万人次参加各级赛事。

在本次大赛中，榕城区代表队发挥出色，取得优异成绩。其中，揭阳市华美实验学校学生袁从凯、袁睿博的《一种新型的热传导实验辅助学具》项目荣获省青少年科技创新成果竞赛二等奖，揭阳

市华美实验学校学生钟嘉烨的《一种能快速区分导体和绝缘体的手套》项目荣获省青少年科技创新成果竞赛三等奖。

据悉，近年来，榕城区着力推进青少年科技创新能力的培养，组织学生积极参加各类青少年科技创新活动，激发青少年科学梦想、培养科学兴趣、增强创新精神，形成良好的科学氛围，让广大青少年在创新与实践中快乐成长。接下来，榕城区科协将联合有关职能部门，继续推进青少年科学教育工作，充分发掘利用社会科普资源，鼓励、支持、引导社会各界提供高质量科普公共服务，积极推动科普助力教育“双减”，努力为青少年的多元发展、科技实践提供舞台和阵地。

统筹:蔡逸龙
组稿:《榕城新闻》工作室